

Pardubický kraj ještě více usnadní obcím digitalizaci jejich sítí

18.9.2024 - | Krajský úřad Pardubického kraje

Pardubický kraj učinil významný krok v rámci podpory obcí zapojených do projektu Rozvoj digitální technické mapy Pardubického kraje (DTM2). Rozhodl se zrušit jejich finanční spoluúčast na projektu DTM2, s výjimkou DPH. Tento krok tak ulehčí téměř polovině všech obcí v kraji, které tak nově musí zaplatit pouze DPH, místo nákladů spojených s pořízením dat sítí ve svém majetku.

„Všem obcím zapojeným do projektu pomůžeme na maximum. Rada Pardubického kraje upustila od finanční spoluúčasti obcí na projektu DTM2, s výjimkou DPH. Místní samosprávy tak díky krajské podpoře získají nejen kompletní data o své infrastruktuře, ale také data ověřená nezávislými firmami splňující všechny požadavky DTM. Dobře si uvědomujeme, že především menší samosprávy mohou mít s nutnou administrativou, financováním i technickým provedením značné problémy, proto se jim Pardubický kraj snaží pomoci také nyní. Pardubický kraj pro tento záměr získal finanční prostředky mimo krajský rozpočet z Národního plánu obnovy ve výši 88,5 milionů korun, které budou využity na realizaci v letech 2024 až 2026,“ upřesňuje radní pro regionální rozvoj Ladislav Valtr.

Projekt DTM2 je zaměřen na pořízení a aktualizaci dat o dopravní a technické infrastruktuře (DTI) v majetku obcí. Tyto povinnosti vycházejí z novely zákona o zeměměřictví, která vstoupila v platnost 1. července 2024. Vlastníci infrastruktury jsou povinni nejen data vložit, ale také je pravidelně aktualizovat. Původně se obce měly na projektu finančně podílet 20–25 %, přičemž DPH bylo neuznatelným nákladem. Nyní však kraj rozhodl, že kromě DPH nepřipadne obcím žádná další finanční spoluúčast.

Zapojení obcí je velké

Pardubický kraj, v návaznosti na vyhlášenou V. výzvu MPO pro kraje v rámci NPO, v loňském roce vyhlásil celkem tříkolovou výzvu k zapojení se obcí do projektu Pardubického kraje s názvem „Rozvoj Digitální technické mapy Pardubického kraje (DTM2)“. Nakonec se zapojilo a smlouvu podepsalo 186 obcí, které požadují digitalizovat celkem 5 077 km sítí dopravní a technické infrastruktury ve svém vlastnictví. V současné době místní samosprávy čeká osobní návštěva zhotovitele za účelem analýzy jejich dat a nastavení procesu konsolidace a nového mapování.

Význam DTM

Digitální technická mapa (DTM) hraje klíčovou roli při plánování, výstavbě a údržbě infrastruktury. Pomáhá nejen k přesnější evidenci stávajících sítí, ale přispívá i k efektivnějšímu rozhodování při rozvoji území. Kromě toho slouží také pro bezpečnější a efektivnější správu sítí, a tím přináší užitek jak vlastníkům infrastruktury, tak veřejnosti.

Obsah DTM Pardubického kraje je k nahlédnutí zde: <https://pak.krajdtm.cz/portal-pak/>.

<https://www.pardubickykraj.cz/aktuality/126352/pardubicky-kraj-jeste-vice-usnadni-obcim-digitalizaci-jejich-siti>